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SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK VE 
İNOVASYON FAALİYETLERİ 
TİM-TÜBİTAK Yeşil İnovasyon Teknoloji Mentörlük Programı 
Değerlendirme Toplantısı Gerçekleştirildi

TİM-TÜBİTAK Yeşil İnovasyon Teknoloji Mentörlük Programı 
Dönem Kapanış Toplantısı Gerçekleştirildi

Yeşil dönüşüm süreçlerinde KOBİ’lere özel 
destek sunan TİM-TÜBİTAK Yeşil İnovas-
yon Teknoloji Mentörlük Programı kap-
samında düzenlenen “TİM-TÜBİTAK Yeşil 
İnovasyon Teknoloji Mentörlük Programı 
Değerlendirme Toplantısı”, 14 Ocak 2026 
Çarşamba günü çevrim içi olarak gerçek-
leştirildi.

Toplantı, TİM Strateji ve İnovasyon Müdür-
lüğü ile Programın Akademik Koordina-
törleri Prof. Dr. Mehmet Nafiz Aydın, Doç. 
Dr. Ceyda Ovacı ve Dr. Merih Pasin’in katılımıyla, firma temsilcileri ve mentörlerden proje 
dönemine ilişkin geri bildirimlerin alınması ve gerekli bilgilendirmelerin yapılmasının ardından 
kapsamlı değerlendirmelerin gerçekleştirilmesiyle tamamlandı.

KOBİ’lerin yeşil dönüşüm 
süreçlerinde destek sunan 
TİM-TÜBİTAK Yeşil İnovasyon 
Teknoloji Mentörlük Progra-
mı kapsamında düzenlenen 
“TİM-TÜBİTAK Yeşil İnovas-
yon Teknoloji Mentörlük Prog-
ramı Dönem Kapanış Toplan-
tısı”, 22 Ocak 2026 Perşembe 
günü çevrim içi olarak ger-
çekleştirildi.

Toplantı, TİM Strateji ve İnovasyon Müdürlüğü ile Programın Akademik Koordinatörleri Prof. 
Dr. Mehmet Nafiz Aydın, Doç. Dr. Ceyda Ovacı ve Dr. Merih Pasin’in katılımıyla, projelerini ta-
mamlayan firma temsilcileri ve mentörlerle birlikte proje dönemine ilişkin kapsamlı değerlen-
dirmelerin yapılması ve Programın 2. fazına yönelik bilgilendirme ile tamamlandı.
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Küresel İnovasyon Türkiye Eylem Planı ve Stratejisi 
2024-2026 Yol Haritasında yer alan 46 gösterge ve 54 
eylem maddesinin takibi TÜRKİZ Platformu üzerinden 
yapılmaya devam ediyor. 

KÜRESEL İNOVASYON ENDEKSİ  

İnovaLİG 2026 Hazırlıkları Başladı

Türkiye'nin inovasyona dayalı ihracat artışının desteklenmesi, şirketlerde inovasyon bilincinin 
geliştirilmesi, şirketlerin inovasyon kültürlerini interaktif bir platformda geliştirmesi ve inovas-
yon yetkinliklerinin kazanılması için yapılan çalışmaların ödüllendirilmesi amacıyla Meclisimiz 
tarafından 2014 yılından bu yana gerçekleştirilen İnovaLİG programında 2026 hazırlıkları baş-
ladı. 

Bu yıl 11.sini düzenleyeceğimiz İnovaLİG kapsamında amaçlanan stratejik kazanımlar: 

• İnovasyon Bilincinin Artırılması: Program, Türkiye'deki firmaların inovasyon konusundaki 
farkındalığını artırarak, inovasyonun sürdürülebilir büyüme için önemini vurgular. 

• Kapsamlı Değerlendirme ve Kıyaslama: Firmalar, inovasyon yetkinliklerini detaylı bir şekil-
de analiz ederek, güçlü ve gelişime açık yönlerini belirler. 

• Ulusal ve Uluslararası Tanınırlık: İnovaLİG'de başarılı olan firmalar, Türkiye Innovation We-
ek’te ödüllendirilerek, ulusal ve uluslararası platformlarda tanınma fırsatı elde ederler. 

• Sürekli İyileştirme ve Rekabet Gücü: Program, firmaların inovasyon süreçlerini sürekli ola-
rak iyileştirmelerine ve böylece rekabet güçlerini artırmalarına yardımcı olur. 

• İnovasyon Kültürünün Yerleşmesi: İnovaLİG, firmaların organizasyonlarına ve günlük ope-
rasyonlarına inovasyon kültürünü entegre etmeleri için önemli bir fırsat sunar.

İNOVALİG
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İnovasyonun sürdürülebilirliği, yalnızca fikir üretmekle değil; bu sürecin kurumsal bir sistem 
olarak kurgulanması ve doğru şekilde anlatılmasıyla mümkün oluyor. Bu bakış açısıyla, İnoSuit 
Programı’nın bilinirliğini artırmak ve programın çıktı odaklı, sistematik ve akademik gücünü 
daha geniş kitlelere aktarmak amacıyla yeni bir içerik ve tasarım çalışması hayata geçirildi.

Bu çalışma kapsamında, LinkedIn odaklı bir seri içerik kurgusu oluşturuldu. Tasarlanan payla-
şımlar ile firmaların İnoSuit Programı’na katılım motivasyonunu artıracak, aynı zamanda prog-
ramın yarattığı somut dönüşümü görünür kılacak bir iletişim dili benimsendi.

Seri kapsamında;

• İnoSuit Programı’nın firmalara sunduğu fon erişimi, inovasyon stratejisi geliştirme ve 
Üniversite–Sanayi iş birliği olanakları,

• Kurumlarda inovasyonun nasıl sistematik ve sürdürülebilir bir yapıya dönüştüğü,

• 300+ firma ve 290 kurumsal inovasyon sistemi gibi somut çıktılar,

• Programın güçlü akademik mentor yapısı ve uygulama odaklı yaklaşımı

ön plana çıkarılıyor.

Geçtiğimiz hafta itibarıyla serinin ilk paylaşımı TİM sosyal medya hesaplarından yayımlanmaya 
başlandı. Bu çalışma ile İnoSuit Programı’nın yalnızca bir destek mekanizması değil, kurumlarda 
uzun vadeli inovasyon kültürü oluşturan stratejik bir yolculuk olduğu vurgulanıyor.

İNOSUİT 

İnoSuit Programı ile Kurumsal İnovasyonun İletişimi Güçleniyor
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İnovaTİM proje takımlarından; 

takımları ile görüşme gerçekleştirildi.

SAĞLIKLI TARLAM, TÜBİTAK 1505 ve 1507 çağrılarına başvuru için hazırlıklarını devam 
ettiriyor.

İnovaTİM İnovasyon Yarışması 2025 Sürdürülebilirlik ve Yeşil Teknolojiler kategorisi 3.sü 
SÜRDÜRÜLEBİLİR BİYO-SENSÖRLERİN GELİŞTİRİLMESİ projesi INOPOLYME ismiyle pa-
tent başvurusu gerçekleştirdi, ve projenin patenti tescillendi. Böylece İnovaTİM projeleri ilk 
patentini almış oldu.

İnovaTİM İnovasyon Yarışması

İnovaTİM İnovasyon Yarışması 2026 hazırlıkları kapsamında konu başlığı ve tema belirleme 
çalışmaları gerçekleştirildi. Yarışma kapsamında takımların hazırlayacakları rapor şablonla-
rı ve içerikleri için güncelleme yapılarak etkinlik takvimi oluşturuldu.

İnovaTİM Açık İnovasyon Çalışmaları

İnovaTİM Açık İnovasyon çalışmaları kapsamında daha önce etkinliklere katılım göstermiş 
Gaziantep, Tekirdağ, Adana, Bursa ve İzmir ekipleri ile görüşme gerçekleştirildi. 2026 yılın-
da yapılacak açık inovasyon faaliyetlerinin takvimi oluşturuldu.

İnovaTİM İnovasyon Atölyeleri Görüşmeleri

İnovaTİM İnovasyon Atölyelerine daha önce katılım göstermiş Haliç Üniversitesi, Kocaeli 
Üniversitesi, Namık Kemal Üniversitesi, Uludağ Üniversitesi, İzmir Yüksek Teknoloji Ensti-
tüsü ve Adana Alparslan Türkeş Bilim ve Teknoloji Üniversitesi’nden öğrencilerle, ihtiyaç 
duyulan eğitim ve atölye başlıklarının belirlenmesi için görüşme gerçekleştirildi.

İNOVATİM 

İnovaTİM Proje Takımları Çalışmaları

• İNSANSIZ DENİZ ARACI
• SÜRDÜRÜLEBİLİR BİYO-SENSÖRLERİN  
   GELİŞTİRİLMESİ
• REFLEKSNET

• ARES
• SAĞLIKLI TARLAM
• CELLU NANO TECH
• MENTORIQ

• Yapay Zeka

• Proje Geliştirme

• Teknik Sunum ve İletişim

• Algoritma ve Veri Yapıları

• Kariyer Yönetimi

Konuları öne çıkan başlıklar oldu.
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TİM-TEB GİRİŞİM EVİ 

2026 yılı 1. Dönem Start Up Programı 
kapsamında 7 ildeki (İstanbul, Ankara, 
İzmir, Denizli, Bursa, Mersin ve Gazi-
antep) TİM-TEB Girişim Evleri bünye-
sinde desteklenecek girişimlerin be-
lirlenmesi amacıyla düzenlenen jüri 
etkinliklerinin hazırlıklarına başlandı. 
Bu kapsamda, sunum yapacak giri-
şimcilerin davet süreci yürütüldü. Tür-
kiye’nin farklı illerinden gelen online 
ve offline başvurular değerlendirildi. 

TİM-TEB Girişim Evi paydaşları ve gi-
rişimcilik ekosistemindeki önemli pay-
daşlarla iletişime geçilerek duyuru sü-
reçlerine katkı sağlandı. 7 il ve çevre 
illerinde faaliyet gösteren teknoloji gi-
rişimlerine yönelik program tanıtımları 
yapıldı ve jüri üyelerine resmi davetler 
iletildi.

Start Up To Export (S2E) Programı kapsamında desteklenen 12 girişimcimizle, Türkçe ve 
İngilizce sunumlarının geliştirilmesine yönelik danışmanlık görüşmeleri gerçekleştirildi. Bu 
kapsamda girişimcilerimize; sunum teknikleri, içerik kurgusu ve etkili iletişim konularında 
rehberlik edilerek, girişimlerini profesyonel ve etkili bir şekilde ifade etmeleri sağlandı.

TİM-TEB Girişim Evi 2026 Yılı 1. Dönem Start Up Programı

TİM-TEB Girişim Evi Danışmanlık Hizmetleri 
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Kurumlar ve 
profesyoneller için 

NFC/QR tabanlı 
dijital kartvizit ve ağ 

yönetim platformu 
Trowas, bu ay TİM 
Report’ta yer aldı.

Girişimcilerimizin Röportajları                        Dergisinde!

TİMReport Linki: https://tim.org.tr/tr/timreport 
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sallar için geliştirdiğimiz “Trowas 
Teams” paneli ise yüzlerce çalışanı 
olan şirketlerde tüm dijital kart 
yönetimini tek merkezde topluyor.

Yüksek güvenlik gerektiren 
sektörler için “private cloud 
“ve “on-premise” gibi çözümler 
sunmamız, bizi rakiplerimizden 
belirgin şekilde ayrıştırıyor. Ger-
çek zamanlı bağlantı analitiği ise 
kullanıcıların networking süreçle-
rini ölçümleyerek geliştirmelerine 
olanak tanıyor. Kısacası Trowas, 
akıllı, ölçeklenebilir ve kullanıcı 
deneyimini merkeze alan bir ileti-
şim teknolojisi.

Kullanıcılarınızın kişisel 
verilerini korumak için hangi 
güvenlik protokollerini uygulu-
yorsunuz?
Kullanıcılarımızın verilerini nasıl 
koruduğumuz, platformun en has-
sas ve en titizlikle yönetilen kısmı-
nı oluşturuyor. Bu nedenle KVKK 
ve GDPR uyumluluğunu yalnızca 
bir zorunluluk olarak değil, güvene 
dayalı bir hizmet anlayışının temel 
şartı olarak görüyoruz.

Veriler, AES-256 gibi global 
standart kabul edilen güçlü şif-
releme teknikleriyle korunuyor. 
Periyodik sızma testleri ile platfor-
mumuzu sürekli olarak güçlendiri-
yoruz. Kurumsal firmalar için özel 
kapalı devre server (on-premise) 
seçenekleri sunmamız ise özellikle 
yüksek güvenlik gerektiren finans 
ve savunma sanayii gibi sektör-
lerde Trowas’ı farklı bir konuma 
taşıyor.

Bizim için en önemli ilke şu: Kul-
lanıcı verisi hiçbir koşulda üçüncü 
kişilerle paylaşılmaz ve ticari 
amaçla kullanılmaz. Bu yaklaşı-
mımız sayesinde, global kurumsal 
müşterilerin güvenini kazanmış 
bir marka olarak konumlanıyoruz.

Trowas karbon ayak izini azalt-
mada şirketlere somut olarak 
ne kazandırıyor?
Kâğıt kartvizit, küçük bir obje 
gibi görünse de aslında şirketlerin 

kağıt tüketimine ve karbon ayak 
izine doğrudan etki eden ciddi 
bir tüketim kalemi. Bir firma 
Trowas’a geçtiğinde sadece ileti-
şim aracını değiştirmiş olmuyor, 
sürdürülebilirlik yolculuğunda 
somut bir adım atıyor.

Tamamen Trowas’a geçen bir 
şirket, yılda 10 binlerce kart-
vizit baskısının önüne geçerek 
hem kâğıt israfını hem de baskı 
süreçlerinde ortaya çıkan karbon 
emisyonlarını azaltıyor.

Üstelik bu dönüşüm yalnız-
ca çevresel bir kazanım değil, 
operasyonel bir verimlilik de 
sağlıyor. Kartvizit tedariği, lojistik, 
stok yönetimi gibi süreçlerin 
ortadan kalkması şirketlere hem 
zaman hem maliyet kazandırıyor. 
Kısacası Trowas, yalnızca dijital 
bir kartvizit çözümü olmanın 
ötesinde yeşil ofis kültürünü 
güçlendiren bir çevre teknolojisi 
sunuyor.

Trowas’ın gelecek yol harita-
sında neler var? 
2026, globalde güçlü bir geniş-
leme yılı olacak. Trowas App’in 
uluslararası lansmanı ile Türki-
ye’nin ise ilk ve tek yapay zekâ 
destekli networking uygula-
masını küresel pazara taşımayı 
planlıyoruz. Ayrıca fuar ve 
etkinlik dünyasına özel olarak ge-
liştirdiğimiz Lead Capture&Event 
Analytics çözümleriyle şirketlerin 
networking performansını gerçek 
zamanlı ölçümleyebileceği yeni 
bir dönem başlatıyoruz. 2026 
yol haritamızda: Trowas App’in 
global yayılımı, kurumsal AI veri 
zenginleştirme modülleri ve 100 
bini aşkın kullanıcı hedefi yer 
alıyor. 

Vizyonumuz, iş dünyasının 
global bağlantı yönetimini “Con-
nect Better. Network Smarter.” 
yaklaşımıyla yeniden tanımlaya-
rak bu altyapıyı Trowas üzerinde 
inşa etmek.

Trowas’ın kuruluş yolculuğuna 
ilham veren neydi? 
Trowas’ın hikâyesi aslında iş dün-
yasında hepimizin çok iyi bildiği 
bir ihtiyaçtan doğdu:

Kartvizitlerimizi veriyoruz, 
ancak gerçek bağlantıları yönete-
miyoruz. Pandemi döneminde bu 
ihtiyaç çok daha görünür hâle gel-
di. Yüz yüze iletişim aniden dijital 
mecralara taşınınca, kartvizitlerin 
sadece bir kâğıt parçası olmaktan 
öteye geçmesi gerektiğini fark et-
tik. Artık insanlar tek tıkla iletişim 
kurmak, temassız bir şekilde bilgi 
paylaşmak ve bağlantılarını dijital 
ortamda yönetmek istiyordu. 

Aynı dönemde NFC teknolojisi-
nin tüm dünyada hızla yaygınlaş-
ması da bizi harekete geçiren en 
önemli faktörlerden biri oldu. Biz 
de bu iki gerçeği birleştirip ken-
dimize şu soruyu sorduk: “Neden 
kartvizitler, dijital çağın hızına 
ayak uydurmasın?”

“Dokun, paylaş, bağlan” motto-
su, tam da bu ihtiyaçtan doğdu. 
Hem teknolojinin hızını hem de 
insan temasının değerini bir araya 
getiren bir yaklaşım geliştirdik. 
Böylece Trowas'ı, sadece bir 
kartvizit alternatifi değil; dijital, 
ölçümlenebilir, sürdürülebilir ve 
akıllı bir networking platformu 
olarak tasarladık.

Bugün 50’den fazla ülkede 40 
bini aşkın profesyonelin Trowas’ı 
tercih etmesi, bu dönüşümün 
ne kadar evrensel bir ihtiyaca 
dokunduğunu gösteriyor.

Trowas, iş dünyasındaki iletişim 
kültürünü nasıl dönüştürüyor?
Trowas, kartviziti statik bir kâğıt 
olmaktan çıkarıp yaşayan bir ile-
tişim ekosistemine dönüştürüyor. 
Artık bir kartvizit, güncellenebilir, 
paylaşılabilir ve takip edilebilir bir 
dijital kimlik konumunda.

NFC ve QR sayesinde bilgiler 
saniyeler içinde paylaşılıyor. 
Trowas ise bu ilk teması sadece 
iletmiyor, yönetilebilir hâle getiri-
yor: Kiminle nerede tanıştığınızı, 
kartın nasıl etkileşim aldığını, 
bağlantının kaydedilip kaydedil-
mediğini görebiliyorsunuz.

Mobil uygulamamız bu dene-
yimi daha da ileri taşıyor. Yapay 
zekâ destekli kart tarayıcı fiziksel 
kartları dijitale çeviriyor; çoklu 
profil yapısı farklı iş kimliklerinin 
tek hesapta yönetilmesini sağlıyor. 
CRM entegrasyonları ve otomatik 
bağlantı kaydı ise özellikle kurum-
sal tarafta büyük kolaylık sağlıyor. 

NFC ve QR kod teknolojile-
rini hibrit bir yapıda sunan 
Trowas’ın teknolojik üstünlük-
lerinden bahseder misiniz? 
Trowas’ı farklı kılan, yalnızca 
NFC ve QR teknolojisini hibrit 
sunmamız değil, güçlü yapay zekâ 
altyapısı ve kurumsal yönetim 
sistemi. Teknolojiyi kullanıcıların 
hayatını kolaylaştıran bir yol arka-
daşı olarak konumluyoruz.

AI destekli kart tarayıcı, fiziksel 
kartvizitleri saniyeler içinde dijital 
bağlantıya dönüştürüyor. Kurum-

G i r i ş i m  E k o s i s t e m i  |  T İ M R E P O R TT İ M R E P O R T  |  G i r i ş i m  E k o s i s t e m i

Faruk Çıbuk
Trowas’ın Kurucusu

Kullanıcı Deneyimini Merkeze 
Alan Bir İletişim Teknolojisi

Trowas

İş dünyasının klasik kartvizit alışkanlığını yıkan Trowas, 
NFC ve QR teknolojilerini hibrit bir yapıda sunarak bağlantı 
kurmayı anlık, ölçülebilir ve sürdürülebilir bir deneyim hâline 
getiriyor. 

NFC ve QR sayesinde 
bilgiler saniyeler 

içinde paylaşılıyor. 
Trowas ise bu ilk 

teması sadece 
iletmiyor, yönetilebilir 
hâle getiriyor: Kiminle 

nerede tanıştığınızı, 
kartın nasıl 

etkileşim aldığını, 
bağlantının kaydedilip 

kaydedilmediğini 
görebiliyorsunuz.
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lerden, Şanlıurfa Atatürk Barajı ve 
İstanbul Ömerli Barajı gibi ülkenin 
su ve enerji güvenliği için kritik 
öneme sahip devasa rezervuarlara 
kadar uzanan sekizden fazla ana 
kategoride aktif izleme ve yönetim 
çalışmaları yaptık. Bu barajlarda, 
yapay zekâ destekli cihazlarımız 
sayesinde ötrofikasyon ve alg pat-
lamaları, geleneksel yöntemlerden 
haftalarca önce tespit edilerek su 
yönetimi otoritelerinin reaksiyon 
süresi minimuma indirildi. 
Kentsel yaşam alanları için önem 
taşıyan Ankara Eymir Gölü ve 
Ankara Göksu Parkı gibi nokta-
larda ise halk sağlığını koruma 
misyonumuzla en ufak su kalitesi 
bozulmasını dahi anlık izleyebildik. 
Teknolojimizin esnekliği, en zorlu 
alanlarda da kendini gösterdi; Mar-
mara Denizi'nde, müsilaj krizinin 
yaşandığı dönemde yaptığımız 
çalışmalar, cihazlarımızın geniş 
denizel alanlarda dahi yüksek 
hassasiyetle çalıştığını kanıtladı. 
Ticari verimlilik tarafında ise balık 
çiftlikleri ve marinalar gibi nokta-
larda su kalitesinin anlık izlenmesi, 
çiftliklerde ürün kaybını önceden 
bildirerek ekonomik verimliliği 
maksimize ederken denizel alan-
larda çevresel mevzuatlara uyumu 
artırdı. 

Sudan topladığınız atıkları ham 
maddeye dönüştürme süreci 
nasıl işliyor?
Bu, Fikogya'nın döngüsel ekonomi 
taahhüdünün en somut örneği. 
Amacımız, kirliliği azaltırken aynı 
zamanda yeni bir ekonomik değer 
yaratmak. Öncelikle ötrofikasyona 
neden olan aşırı fitoplankton-
ları ve diğer organik atıkları, su 
ekosistemine zarar vermeden, özel 
yöntemlerle hasat edip uzaklaş-
tırıyoruz. Bu, kirlilik kaynağını 
direkt ortadan kaldırıyor. Toplanan 
bu yüksek organik içerikli atık, 
ileri biyolojik arıtma süreçlerin-
den geçirilerek genellikle biyogaz 
tesislerindeki sindirim tanklarına 
yönlendiriliyor. 

Sindirim süreci sonucunda iki 
ana ürün elde ediliyor, bunlar: 
Biyogaz ve organomineral gübre. 
Biyogaz, yenilenebilir enerji kay-
nağı olarak kullanılan fosil yakıt 
bağımlılığını azaltıyor. Organomine-
ral gübre ise besin değeri yüksek, 
patojen ve yabancı ot tohumla-
rından arındırılmış bu fermente 
materyal, yüksek kaliteli biyolojik 
gübreye dönüştürüyor. Bu süreçle 
su kaynaklarını temizlerken aynı 
zamanda ithal gübre ihtiyacını 
azaltıyor ve sıfır atık uyumlu bir 
yaklaşımı destekliyoruz.

Firmanın bugüne kadar aldığı 
yatırımlardan bahsedebilir 
misiniz?
Fikogya, kuruluş yolculuğuna ilk 
olarak ülkemizin en saygın tekno-
loji destek mekanizmalarından biri 
olan TÜBİTAK BİGG programından 
aldığı 900 bin TL’lik kritik destekle 
başladı. Bu başlangıç, bir fikrin 
somut bir şirkete dönüşmesinin 
temelini oluşturuyor. Bu tohum 
yatırımının ardından uluslararası 
alanda da güvendiğimizi kanıt-
layarak SEECO’dan 25 bin euro, 
ILO'dan ise 10 bin euro destek 
almayı başardık. Bu uluslararası 
fonlar, teknolojimizin küresel 
ölçekte uygulanabilirliğini tesciller-
ken özellikle AR-GE faaliyetlerimi-
zi hızlandırmamıza, fitoplankton 
ölçüm cihazımızın üretim kapasi-
tesini artırmamıza ve yapay zekâ 
algoritmalarımızın veri setini geniş-
letme noktasında kritik rol oynadı. 
Şu anki büyüme dönemimizde, bir 
yandan öz kaynaklarımızı etkin bir 
şekilde kullanırken, bir yandan da 
hız kesmeden devam eden yatırım 
görüşmeleriyle stratejik hedefleri-
mizi destekleyecek yeni finansal 
ortaklıklar kurmayı hedefliyoruz. 
Alınan her yatırım, Fikogya’yı sa-
dece finansal olarak değil, aynı za-
manda uluslararası alanda rekabet 
edebilen, yerli ve millî bir teknoloji 
gücü olarak konumlandırmıştır.

Fikogya’nın, Şanlıurfa Tekno-
kent’ten filizlenen hikâyesi nasıl 
başladı?
Fikogya’nın hikâyesi, öğrencilik 
yıllarımıza dayanıyor. Harran 
Üniversitesinde bulunan gölet, 
sürekli biyolojik kirlenmeye maruz 
kalıyordu ve çeşitli metodlar uygu-
lanmasına rağmen bir türlü çözüm 
olmuyordu. Biz problemi çözmek 
için kafa yorduk ve bir proje 
çıkardık. Bu proje zamanla iş hâline 
geldi ve TÜBİTAK BİGG desteği 
kazanarak şirketleşti.

Ülkemizin tarımsal sulama ve 
enerji üretimi için hayati öneme 
sahip su kaynaklarında, özellikle 
ötrofikasyon (aşırı besin yüklen-
mesi) ve son dönemde Marmara 
Denizi’ni vuran müsilaj gibi fela-
ketlerin yıkıcı etkilerini gözlemle-
dik. Bu sorunlara karşı geleneksel 
yöntemlerin yetersiz kaldığı netti. 
Şanlıurfa Teknokent’te bir araya 
gelen vizyoner bir ekip olarak bu 
kritik küresel soruna, teknolojinin 
gücünü kullanarak sürdürülebilir, 
veri odaklı ve aksiyon alınabilir bir 
çözüm geliştirme vizyonuyla yola 
çıktık.

Kullanılan teknoloji ve iş sü-
reçleri hakkında bilgi verebilir 
misiniz?
Fikogya, su ekosistemlerini an-
lamlandırmak için yapay zekâyı 
merkeze alan “bütünleşik su 
yönetimi” yaklaşımını benimsiyor. 

Anahtar teknolojimizi, yüksek 
hassasiyetli fitoplankton ölçüm ci-
hazlarımız oluşturuyor. Bu cihazlar, 
su kaynaklarındaki fitoplankton 
yoğunluğunu, klorofil-a seviyesini, 
sıcaklığı ve daha birçok kritik su 
kalitesi parametresini sahada anlık 
olarak topluyor. 
Toplanan ham veriler, geliştirdiği-
miz gelişmiş yapay zekâ ve makine 
öğrenimi algoritmaları ile işleniyor. 
Algoritmalarımız, normal ve anor-
mal ekosistem davranışlarını ayırt 
ediyor, mevcut trendleri tespit 
ederek geleceğe yönelik öngörücü 
analizler yapıyor. Tüm bu analizler, 
kullanıcı dostu bir web uygulaması 
ve kontrol paneli üzerinden anlık 
ve anlaşılır bir şekilde görselleşti-
riliyor. 
Sadece barajlar ve göller değil, 
aynı zamanda petrol ve doğal gaz 
sahaları ile soğutma kuleleri gibi 
endüstriyel alanlarda da çözüm 
sunuyoruz. Cihazımız, bu alanlarda 
su kalitesini iyileştirerek arıtımı 
kolaylaştırıp kimyasal maliyetlerini 
azaltıyor.

Bugüne kadar ölçüm yapılan 
kaç saha oldu?
Fikogya olarak teknolojimizin 
sadece teoride değil, sahanın zorlu 
koşullarında da çalıştığını kanıtla-
yan çok geniş ve çeşitli bir coğraf-
yada çalışmalar yürüttük. Bugüne 
kadar, Harran Üniversitesi Yapay 
Göleti gibi kontrollü küçük sistem-

Veriyle Suyun Nabzını 
Tutuyor

Fikogya

İbrahim Halil 
Felhan 
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Su ekosistemlerini korumak için yapay zekâ tabanlı bütünleşik 
çözümler geliştiren Fikogya, sadece kirliliği erken tespit 
etmekle kalmıyor, sudan topladığı atıkları enerji ve gübreye 
dönüştürerek döngüsel ekonomiye de hayat veriyor.

Bir AR-GE fikrinden çıkıp 
kısa sürede su kalitesi 
izleme ve döngüsel arıtma 
konusunda somut ve sahada 
ölçülebilir sonuçlar üreten bir 
teknoloji şirketine dönüştük. 
Kuruluşumuzdan bugüne, 
yerli ve millî imkânlarla 
geliştirdiğimiz yapay zekâ 
destekli cihazımız ve yönetim 
modellerimiz, küresel bir 
sorun olan su kirliliğine karşı 
Türkiye’den çıkan güçlü bir 
ses hâline geldi. Öncelikle 
yerel pazardaki başarılarımızı, 
başta Orta Doğu ve Kuzey 
Afrika bölgeleri olmak üzere 
uluslararası pazara taşıyarak 
ihracat odaklı büyümeyi 
hedefliyoruz.

Yapay zekâ algoritmalarımızı 
daha da derinleştirerek su 
ekosistemi üzerindeki öngörücü 
analitik modelleme gücümüzü 
en az yüzde 15 artıracağız. 
Ölçüm yaptığımız saha 
sayısını ve biyolojik gübreye 
dönüştürdüğümüz atık miktarını 
da 10 katına çıkararak çevresel 
etkimizi maksimize etmeyi 
hedefliyoruz. Planlarımızdan 
biri de stratejik büyüme 
hedeflerimizi destekleyecek yeni 
yatırım turlarını tamamlayarak 
AR-GE altyapımızı güçlendirmek. 

Hedef Ve Başarılar

Su ekosistemlerindeki 
ötrofikasyon ve 

müsilaj gibi biyolojik 
kirlilik sorunlarına 

sürdürülebilir 
çözümler sunan 

Fikogya, bu ay TİM 
Report’ta yer aldı.
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TİM-TEB Girişim Evi Girişimcilerimizin Başarı Hikâyeleri 

Yapay Zeka Fabrikası, otomotiv ve mobilite odaklı kamera tabanlı algılama 
sistemleri geliştiren derin teknoloji girişimi Büyütech’e, küresel ölçekte 
büyümeyi desteklemek amacıyla 500 bin doların üzerinde stratejik bir 
yatırım yaptı.

 
 
Yapay zeka tabanlı regülasyon teknolojileri 
girişimi Defy, ŞirketOrtağım Melek Yatırımcı 
Ağı'nın liderliğinde gerçekleşen yatırım turunda 
400 bin dolar yatırım aldı.

2026 yılında dünyanın en önemli teknoloji fuarı 
olan CES fuarına (ABD) İstanbul Kalkınma 
Ajansı desteğiyle Türkiye’den toplam 34 
teknoloji girişimi katılım sağlamıştır. Katılımcılar 
arasında yer alan başarılı girişimcilerimiz; 
Prosicht, Algbio, Argeron, ANT Systems, 
Archi’s Academy, Helios, Kodgem, Ocalis, 
Remora, Skymod, Tech2Biology, Viseur.
ai, Zenteknoloji etkinlik boyunca Türkiye’nin 
teknoloji ekosistemini uluslararası arenada 
başarıyla temsil etti.

CES 2026’ya katılan Vivoo; Smart Hijyenik Ped ürünü ile kadın sağlığına 
getirdiği yenilikçi yaklaşım sayesinde CES 2026 İnovasyon Ödülü’nü 
kazanırken, evde zahmetsiz sağlık analizi sunan Smart Tuvalet teknolojisiyle 
de Gadget Flow tarafından "CES 2026'nın En İyileri" listesine seçildi.

ARGeron


